

# 北仑一中学新学期改吃自助餐

## 价格没涨，学生的选择多了



昨天中午，学生们选择自助餐。 通讯员 闻晓明 摄

□记者 成良田 通讯员 闻晓明

两荤四素，想吃啥吃多少，学生自己定。新学期开始，北仑区顾国和外国语学校语学校的初中生们，早中晚三餐都吃上了自助餐。

### 吃啥吃多少，学生自己选

昨天中午下课铃声响起，食堂里立即热闹起来，学生们涌向食堂，排队、拿餐盘、打菜、盛饭……从进入食堂到离开食堂，整个用餐过程全部“自助”完成。

记者看到，自助午餐有鸡腿、清蒸鱼两个荤菜，土豆、包心菜、番茄炒蛋、春卷四个素菜。学校说，中餐晚餐每天都有两荤四素一汤，而且菜的品种每天都会更换。早餐也有豆浆、包子、面条、粉丝等七八个品种。

顾国和外国语学校是寄宿制学校，全校600多名学生，其中有100多人在校寄宿。这些学生，除午餐自助外，早餐、晚餐也采取自助形式。而为了减少排队时间，学校在食堂两层餐厅里开设了八个自助窗口。

“真的挺意外。”初三2班学生何沁说，开学前从没听说食堂改为自助餐，老师也没跟他们说过。不过，这种模式大家都很喜欢。

### 中餐每份8元，与以前一样

这学期以前，学校食堂和其他学校一样，一直实行传统的打菜制，食堂工作人员帮学生打好每餐固定的饭菜，但是不少学生对此不“买账”，宁愿饿着肚子也要将不喜欢吃的菜倒入泔水桶，这样一来，不仅有的学生没吃好，浪费也很严重。

“学生正是长身体的时候，一定要让他们吃好，何况现在的孩子学习比较紧张，如果吃跟不上肯定不行。”校长刘飞耀说。

为此，学校决定进行一场舌尖上的“改革”。今年春节，学校派食堂工作人员到当地大型餐饮企业学习自助餐制作，经过大量前期准备工作，从本学期起尝试推行自助餐模式，菜式由以前每餐的一荤两素一汤变成了两荤四素一汤（两荤只能二选一），品种更多了，但是价格仍然是往年的8元标准。早餐品种增加后，由2.5元提高到4元。

### 学校希望借此培养学生的修为

记者了解到，其实，采取自助餐的形式，除了考虑到学生的爱好，让学生吃得高兴外，学校还希望借此对学生进行公民教育，提高学生个人修为。

刘飞耀说，前年他到国外参加学习培训，发现国外吃自助餐非常文明，他们和我们心态不同，我们想法是花了钱要多吃，要吃吃贵的，但是人家是能吃多少就吃多少，“这是一种有修养的行为，我们的孩子也应该有这样的修为”。

自助模式会不会使得有的学生吃太多而不利于健康？刘飞耀说，这个问题学校也考虑过，学校学生处开学前向学生们分发文明餐桌行动的倡议书，老师也因势利导，现在看来学生们都很喜欢自助餐模式，浪费的现象也少了。

## 孩子领回新课本 家长忙着包书皮

□记者 沈莉萍

本报讯 昨天是全市中小学生学习新学期开学的日子。返校的孩子们都领到了新课本的同时，也给家长们带回了一项“开学作业”——包书皮。从课本到作业本，至少十几本，这个看似简单的“手工作业”，一时成为许多家长的负担。有家长戏称：“包书皮简直是一场全市性的手工大赛”。

昨前两天，记者走访了海曙中心小学、江东实验小学、镇安小学、宁波七中、宋诏桥小学等学校，附近的文具店生意都非常好，很多家长和孩子都围在摊位前购买书皮。

这些买去的书皮，谁来包？是孩子自己吗？记者昨天询问了一些低年级的小学生。大部分孩子都回答“妈妈”，还有回答爸爸、爷爷、奶奶、外公、外婆的都有。记者问：“为什么不自己包呢？”孩子们回答包不好，要么有气泡，要么有褶皱，要么就是剪不好边。

昨天，一位妈妈在微信朋友圈里吐槽，她为女儿包书皮，包了整整一个晚上。“包书皮让我想起了自己的学生时代，不过真的很累。”这位住香格里拉的胡女士说，书本、作业本、联系册，女儿的十几本书，足足包了几个小时。后来索性全家总动员。“大人都不容易包好，小孩子肯定是包不好的。”

记者咨询了几位小学班主任。他们都表示没有对包书皮作出硬性规定，最多只是在班级里善意地提醒孩子们需要好好保护书籍。至于用什么材料包书皮，怎么个包法，更是没有提过要求。

一位班主任表示，现在家长们对孩子的事都很上心，其实，不管孩子能不能包好，家长最好让孩子参与进来，只有亲自动手，才能更好地养成爱惜书籍的习惯。

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

## 鄞州城管创新勤务模式 上路执勤“签到”一日四次

昨天傍晚5时，鄞州区城管局南部商务区城管中队队员章晓燕，巡查至日丽中路上一个公共岗亭时，停下了脚步。她转身走进岗亭，用手中的“巡更棒”触控“电子巡更触点”。这也是她当天第三次记录自己的行踪。如今，在南部商务区一期区域内，共有18个签到岗亭。

### 推行电子签到：让执法工作实时可控

“坐着车子转转，透过玻璃看看，隔着马路喊喊”——这种老套的城管执法模式在鄞州已成为历史。近年来，在该区城管局的部署和推动下，全区各城管执法中队相继实行“徒步巡逻”，用“脚步”丈量辖区市容街貌，提高队员快速发现并处置问题的能力。

去年1月，为使徒步巡逻路线更加科学合理、消除管控盲区，南部商务区中队在全区范围内首推执法签到制。队员出勤途经商务区一期区域内16个岗亭时，须在签到表上记录姓名和时间。“移动考勤”模式实施以来，对于队员们是否按时到达执勤地点、工作时段人在哪里等情况，中队长全都“了如指掌”。

今年2月，为全力推进文明示范围区创建工作，南部商务区中队以勤务制度改革为契机，推出执法签到“升级版”：签到岗亭数增至18个，主要分布在文明示范围区四至范围内（东至前河南路、南至泰康中路、西至蝶缘路、北至日丽中路）；签到次数改成一日四次，早上、中午、傍晚、夜间四个时段内各签到一次；签到方式也由原来的手写改成电子签到，有效杜绝了执勤队员脱岗、离岗现象，有助于提高队员的签到效率和准确性，便于中队及时掌握、精确统计相关信息，助推城管执法工作高效、有序运行。

### 让城市管理更趋精细和长效化

“自从走出屋子、离开车子，一步一个脚印巡查以来，执法效能提高了，管理效果也更好了。”章晓燕介绍说，前河南路毗邻南裕小区和临商银行，原来是违停“重灾区”，周边群众投诉是常有的事。如今，这条路上有两个签到点，成了队员巡查的必经之路。在屡次被抄告、教育、劝离和引导之后，越来越多的车主自觉主动地将车辆停放至地下停车场；此外，鉴于岗亭内有一名保安24小时全天候值守，中队与物业管理公司建立联动机制，保安一旦发现违停车辆，立即借助“警务—城管—物业”三方联动智慧平台呼叫中队，以便队员及时出动处理，从而实现执法力量全时段无缝隙监管。

“勤务巡逻实施电子签到考勤，是城管执法队伍推进规范化建设、转变工作作风的一个新亮点，体现了制度、科技与创新的完美统一，使队伍管理更加阳光、透明、高效，使城市管理更趋精细化和长效化。”鄞州区城管局副局长邵金国表示，他们将根据情况，适时将此措施在全区推广，让更多的居民感受到勤务创新带来的便利和实惠。

边城雨 朱娇娇 王闰

温州银行  
BANK OF WENZHOU  
宁波分行

金鹿理财，鹿鹿有为！马上走起！

产品名称	销售时间	期限	预期年化收益率
“六六顺” 14010期	2月17日至2月20日	42天	5万(含)~50万(5.8%) 50万(含)以上(5.9%)
“季季红” 14010期	2月17日至2月20日	91天	5万(含)~50万(5.9%) 50万(含)以上(6.0%)
“乐得富” 14010期	2月17日至2月20日	182天	5万(含)以上(6.05%)
“乐得富” 14017期	2月17日至2月20日	360天	5万(含)以上(6.15%)
“温富” 14002期	2月17日至2月20日	150天	50万(含)以上(6.15%)

以上产品额度有限，欲购从速，敬请咨询各网点。

风险提示：理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。具体产品情况详见我行每期产品说明书及协议书。

温州银行宁波分行营业网点分布

网点	地址	电话
分行营业部	世纪大道北段55-1号(世纪大道与惊鸿路交叉口)	87661061/8786100/87861001
江北支行	浙江东路39号(天永花园对面)	81872074/81872063
鄞州支行	鄞州区泰康中路556号   南部商务区永辉理达大厦裙楼1-3楼	89219328/89219301
慈溪支行	慈溪市慈州路210号(慈溪江厦大厦往东500米)	83001067/63996699
余姚支行	余姚市三立路阳光国际大厦55-18号	62527827/62527801
温州银行客户服务热线：96699 网址：www.wzbank.cn		